Problema 27 (problema con * usar g=10 m/s?)

Un globo sube con velocidad constante de 4 m/s, en el instante que esta a 8,5 m del suelo, se lanza una
piedra con vO = 16 m/s desde una altura de 1,5 m, ¢a qué altura se cruzan? Grafique x(t) para ambos
indicando en el gréafico los puntos de encuentro.

Resolucion
Este es un problema de encuentro de dos movimientos distintos un MRU y un MRUV. Ambos parten
en el mismo instante (to = 0)

Realizamos un esquema de la situacion eligiendo un adecuado sistema de referencia y escribimos las
ecuaciones horarias.
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Para hallar donde se cruzan, planteamos el encuentro:
Ye (te) =Yp (te)
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Se obtienen dos tiempos de encuentro:

te; = 1s y tep =14s



Calculemos las dos posiciones de encuentro, reemplazando el tiempo de encuentro en cualquiera de las
ecuaciones de posicion de ambos cuerpos. Por ejemplo la del globo (la mas facil):

m
Ye1=YG(t=15):8,5m+4? 1s=125m

Vez = Y (t = 1,4s) =8,5m+4§ 1,4s=14,1m.

Obtenemos dos posibles posiciones de encuentro; | Yer =12,5m Y =14,1m

Interpretamos el resultado: deberiamos pensar si es consistente con el problema que haya dos
posiciones de encuentro. El globo sale de una posicién mayor que la piedra (més arriba) y sube mas lento.
La piedra sube, pasa por la posicion del globo, llega a su altura maxima y comienza a caer. Durante la
caida vuelve a cruzarse con el globo (en otra posicion debido a que el globo esta ascendiendo). Por lo
tanto es logico tener dos posiciones de encuentro, una cuando la piedra sube y otra cuando la piedra baja.

Gréfico de posiciones: Para graficar la posicion del globo, alcanza con tener dos puntos debido a que es
una linea recta (acé se graficaron tres puntos: la posicion inicial y las dos posiciones de encuentro). Para
graficar la posicion de la piedra (una parabola) vamos a necesitar mas de dos puntos. En este caso se
graficaron cuatro puntos y con eso alcanza para observar la parabola (concava hacia abajo)
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